

## 让纾困政策精准滴灌“疫线”企业

本报评论员

近日,我市正式出台《关于进一步帮助市场主体和困难群众纾困解难的若干政策措施》(简称助企纾困“24条”),相关政策全面落实后,预计可为我市企业和群众减负约百亿元。“含金量”十足的纾困措施直击痛点、精准发力,充分展现了市委、市政府面对当前复杂形势支持市场主体发展、加快经济恢复的坚定信心和坚强决心,一经发布就赢得了社会广泛关注。

企业一头牵着发展,一头连着民生,特别是作为保民生、稳就业重要主体的广大中小微企业,最容易受到“三重压力”和疫情影响,最需要党委政府在关键时刻扶一把。事实上,为最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,自2020年起,我市就先后推出“惠企18条”“支持企业健康发展10条”等政策举措,积极帮扶企业

留住“青山”、赢得未来,取得了积极成效。此次发布的“24条”措施,是在认真落实省政府“苏政40条”等文件规定的基础上,深入开展调研论证,广泛征求各方意见,按照“标准更高、措施更实、成效更优”要求,出台的升级版纾困新举措,力度更大、靶向更准、针对性更强。一方面,各职能部门从财税金融、降本增效、优化服务等方面,(下转2版)

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议强调 推进省以下财政体制改革 加强数字政府建设

新华社北京4月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议,审议通过了《关于加强数字政府建设的指导意见》《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的指导意见》《关于建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价体系的意见》《“十四五”时期完善金融支持创新体系工作方案》《关于完善科技激励机制的若干意见》。

习近平在主持会议时强调,要全面贯彻网络强国战略,把数字技术广泛应用于政府管理服务,推动政府数字化、智能化运行,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。要理顺省以下政府间财政关系,使权责配置更为合理,收入划分更加规范,财力分布相对均衡,基层保障更加有力,促进加快建设全国统一大市场,推进基本公共服务均等化、推动高质量发展。要贯彻依法依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身追责的原则,着力构建科学、规范、合理的审计评价指标体系,推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任。要聚焦金融服务科技创新的短板弱项,完善金融支持创新体系,推动金融体系更好适应新时代科技创新需求。要坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,树立勇担使命、潜心研究、创造价值的激励导向,营造有利于原创成果不断涌现、科技人员各展其能、各尽其才。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,加强数字政府建设是创新政府治理理念和方式的重要举措,对加快转变政府职能,建设法治政府、廉洁政府、服务型政府意义重大。党的十八大以来,党中央围绕实施网络强国战略、大数据战略等作出了一系列重大部署。(下转7版)

## 以市场主体和群众反映最强烈的问题为突破点,以点带面,久久为功 着力打造稳定公平透明可预期的营商环境

马明龙调研优化营商环境工作,强调要按照市场化、法治化、国际化的要求,全面提升市场主体获得感和满意度

本报讯(记者 胡建伟)4月19日,市委书记马明龙调研优化营商环境工作,强调要坚持问题导向、目标导向、结果导向,按照市场化、法治化、国际化的要求,为各类市场主体提供稳定、公平、透明、可预期的营商环境,打造长三角有温度的城市。

马明龙来到市政务服务中心,察看了不动产登记交易和信用办服

务窗口,了解服务事项办理时限和线上办理情况。在市公共资源交易中心,观看了当天开标项目情况,察看了评标区,询问了解评标程序,要求功能再深化、制度再健全,着力体现公平公正。他还来到市税务服务大厅,察看了导税台、线上体验区、自助办税区等,了解便民惠企工作情况,要求把减税降费政策不折不扣落实到位,“放水养鱼”切实为企业

“雪中送炭”。他指出,让服务事项办理速度更快、效率更高,是优化营商环境的方向,要围绕服务对象需求,强化比学赶超,完善服务机制,不断提升企业和群众的获得感。

随后召开的座谈会上,在认真听取全市优化营商环境工作情况汇报后,马明龙指出,营商环境既反映工作水平,还考验创新能力,要以市场主体和群众反映最强烈的问题为

突破点,做到服务意识更强、工作状态更好,以点带面,久久为功,持续优化营商环境。

马明龙强调,营商环境建设对镇江十分重要、也十分必要,上级有明确要求,市场主体和群众有迫切需要,工作成效有提升空间。优化营商环境是一个“自我革命”、不断追求卓越的过程,既要“眼睛要向上”,对照评价标准,(下转2版)

## 徐曙海主持召开专题会议 重拳整治突出生态问题 全面开展五大专项行动

本报讯(记者 崔骏)针对我市突出生态环境问题和短板,4月19日上午,市长徐曙海主持召开专题会议,研究《镇江市关于加强突出生态环境问题整改的实施意见》及五大专项行动方案,要求立行立改、重拳出击,全力整治突出问题,立足长效、举一反三,全面开展五大行动,更高标准打好突出生态环境问题“歼灭战”。

实施意见明确,我市将在年内开展长江岸线保护、黑臭水体治理、蓝天保卫战、打击固体废物非法倾倒和工业“散乱污”企业整治五大专项行动。在高质量完成中央生态环保督察曝光和交办问题立行立改任务,举一反三全面排查我市突出生态环境问题的同时,集中攻坚解决一批区域性“老大难”问题,推动生态环境质量根本好转。

徐曙海要求,各地区各部门要以此次中央环保督察为契机,深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决落实省委书记吴政隆来镇督督时提出的明确要求,以五大专项行动为抓手,认真对待突出生态环境问题和信访举报件办理工作,进一步强化属地主体责任和部门监管责任,动真碰硬抓整改,确保问题一改到底。

徐曙海强调,各地区各部门要立足长远,系统谋划,建立常态化动态长效管理机制,用扎实的举措换取绿水青山的修复,回答好生态环境保护这道“必答题”,使天蓝、地绿、水清成为镇江的标志性名片。

市委常委、常务副市长秦海海,副市长王文生、潘早云、殷敏、黄春年,市政府党组成员黄万荣,市政府秘书长马国进参加会议。

## 人社部门助力解决企业招工难—— “先锋”联“千企”,聚力保用工



本报记者 杨佩佩  
本报通讯员 漆晓婧 娄琼琼

4月19日上午,市人社局会议室的背景板上醒目地写着“劳务协作签约仪式”,市人社局劳动就业管理中心主任朱新宇戴着口罩端坐

着在屏幕前通过视频连线,与六盘水市就业局局长蔡朝义洽谈,双方就深化两地劳务协作、稳固就业脱贫成果、密切加强校企合作、加强技能人才合作等方面达成一致意见。一场“云签约”仪式开始了。

疫情反复影响之下,市场主体面临“招工难、用工难”问题。为破解这一难题,市人社局坚持一手抓政策落实,一手抓主动服务,开展2022年“先锋联千企,聚力保用工”活动,对全市重点用工企业开

展结对式上门服务,千方百计稳住就业基本盘,助力企业复工复产。

“先锋”联“千企”  
摸清企业用工底数需求

“‘先锋联千企’中‘先锋’是市人社局部门发挥共产党员的先锋模范作用,助力解决企业招工难、用工难、留人难问题。”朱新宇介绍,市人社局依托就业监测云平台,实时动态了解全市重点企业用工变化情况。(下转2版)

## 我市5个集体2名个人 获评共青团最高荣誉

本报讯(谭艺婷 包文卉)2022年是中国共青团成立100周年。4月18日,记者从团市委获悉:近日,共青团中央作出表彰决定,授予293个团组织全国五四红旗团委称号,授予377个团组织全国五四红旗团支部称号,授予457人(含追授3人)全国优秀共青团员称号,授予341人(含追授1人)全国优秀共青团干部称号。今年我市再创佳绩,共有5个集体和2名个人获得表彰。

据团市委介绍,镇江市外国语学校团委获得全国五四红旗团委称号;江苏百瑞吉新材料有限公司团支部、镇江高新区蒋乔街道凤凰家园社区团支部、江苏大学汽车与交通工程学院车辆1806团支部、长江引航中心镇江引航站团支部获得全国五四红旗团支部称号;江苏科技大学船舶与海洋工程学院2018级船舶与海洋工程专业学生李金澄获得全国优秀共青团员称号;江苏省镇江市丹阳市丹北镇群楼村团支部书记戎高昕获得全国优秀共青团干部称号。

这些获得表彰的集体和个人勇创佳绩、建功立业,用实际行动践行“请党放心,强国有我”的青春誓言,展现了团组织和团员青年不忘初心、牢记使命,在现代化新镇江建设中再立新功的闪亮风采。

## 镇江高新区坚持“两手抓、两不误”—— 防控松不得 发展等不起

本报通讯员 潘蕾 本报记者 姜萍

“项目能够顺利推进,多亏了高新区项目办的帮忙。”4月18日上午,记者走进高端西餐原料及专用设备研发制造升级项目和高端装备科技产业园项目现场,只见工人们开始有条不紊地进行桩基施工前期准备工作。看着热火朝天的建设场景,高端西餐原料及专业

设备研发制造升级项目现场负责人印磊说道。

记者了解到,高端西餐原料及专用设备研发制造升级项目由融合(江苏)食品科技有限公司投资建设,计划总投资1.1亿元,占地约20亩,总建筑面积1.6万平方米,主要进行高档西餐面制品、酱料、调味料、奶酪食品自动化生产,以及与之相关设备的

研发、生产、销售。高端装备科技产业园项目由中加科技产业园(镇江)有限公司投资建设,计划总投资5亿元,征地约95亩,总建筑面积约10万平方米,致力于打造以科技型、服务型为特色的高端装备制造科技产业园区。因受疫情影响,外地施工人员不能到达项目现场,导致两个项目曾一度停摆。(下转2版)



## 基层抗疫志愿者 收到暖心礼包

近日,润州区和平路街道新江社区的党建联盟单位中国农业银行润州支行、紫金财产保险股份有限公司为基层抗疫一线志愿者送来牛奶、泡面、消毒液、口罩等物资,助力疫情防控。

文雯 摄影报道

## 中央第二生态环境督察组

专门值班电话:  
025-51800017  
专门邮政信箱:  
江苏省南京市  
A225号邮政信箱

### 今日导读

多举措助企渡难关 服务业纾困政策来了

2版

我市鸟类资源丰富 爱鸟周线上竞答来了

4版

电力企业绿色发展 四步走解题思路来了

6版

南京银行 镇江分行  
买个人大额存单 就来南京银行  
新客专享 行内全额转让 30万起存 5年期 年利率 4.0%  
营业时间 8:30-16:00 丹阳支行 86708688 扬中支行 88589588 句容支行 87786900